2025年11月13日星期四 责编/李欣 美编/徐月福



"杰拉尔德·R·福特"号航空母舰资料图片。(新华社/美联)

美军最大航母打击群 开进加勒比海

大规模陈兵有何企图

新华社北京11月12日电 美国海军 11日发表声明说,美军最大航空母舰 "杰拉尔德·R·福特"号率领的航母打 击群当天抵达美军南方司令部责任区, 部署在加勒比海。按五角大楼说法,目 前美军在加勒比地区集结的兵力达到几 十年来最大规模。

同一天,委内瑞拉举行新一轮军 演,哥伦比亚宣布暂停与美国的情报 合作。有专家认为,美军航母群的到 来,给近期持续紧张的地区局势又增 添了变数。

美军航母群装备如何

根据五角大楼的声明,"杰拉尔德·R·福特"号航母搭载超过4000名 水兵,并配备 F/A - 18E "超级大黄蜂"战斗机、E/A - 18G "咆哮者"电子战飞机、E - 2D "先进鹰眼"预警机、MH - 60S "海鹰"直升机、C - 2A "灰狗"舰载运输机等数十架攻击、侦察和支援飞机。

声明说,随行3艘"阿利·伯克"级导弹驱逐舰具备防空、反潜和反舰作战能力,拥有"宙斯盾"作战系统、导弹垂直发射系统和各种大型舰炮。其中,"温斯顿·S·丘吉尔"号作为综合防空导弹防御指挥舰,负责航母打击群的防空和弹道导弹防御。

声明还说,此前,五角大楼已在这一地区部署"硫磺岛"号两栖戒备群和海军陆战队远征部队等兵力。"福特"号航母打击群抵达后,美军在加勒比地区集结的兵力超过1.5万人,是几十年来规模最大的一次。

按五角大楼首席发言人肖恩·帕内尔的说法,此次部署航母打击群将增强美国在西半球侦测、监控和打击能力,从而"打击毒品贩运,削弱并最终瓦解

跨国犯罪组织"。

针对委内瑞拉?

近期,美国以"缉毒"为由在加勒 比海域部署多艘军舰。9月以来,美军 称已在加勒比海和东太平洋击沉了约20 艘所谓"运毒船",造成70多人死亡。 美方打击"运毒船"行动中,多数针对 委内瑞拉船只。委政府多次指责美国意 图通过军事威胁在委策动政权更迭,并 在拉美进行军事扩张。

目前,委内瑞拉国内局势呈现"政府积极响应、民众生活未受显著影响"的特点。当地时间11日下午,新华社记者在委首都加拉加斯市中心看到,当地交通秩序井然,多家大型连锁超市货架上商品齐全,面包、大米、肉类、鸡蛋的价格较上周无显著变化,没有抢购、囤货的现象发生。

委内瑞拉国防部长洛佩斯 11 日发 布政府公报说,委军方当天举行新一轮 军演,以提高军队指挥、控制和通讯能 力,应对外部威胁。此次军演是委"独 立 200 计划"下的新一轮部署行动,将 持续至 12 日,涉及海陆空作战单位以 及导弹等武器系统部署。委总统马杜罗 当天签署了《整体防御指挥法》,并下 令组建多个由公民、军人和政府官员组 成的综合防御司令部,以应对可能发生 的"武装冲突"。

委政府10月宣布启动"独立200计划"以组织协调各地方军队和民众力量,保护国内石油化工、电力电信、码头、医院等重要设施、并多次开展全国征兵。

委内瑞拉一些专家认为,美航母打击群的部署给地区带来结构性紧张局势,这种形势可能会长期存在;还有专家认为,美航母群抵达并不意味着美方会立刻采取进攻行动,或许仅是一种地缘

政治施压行为。"福特"号航母将部署至加勒比海的消息约一周前被披露,而这之后特朗普政府一直未再进行明确表态,美方行动的真正目标仍然不明朗。

哥伦比亚、英国暂停情报分享

美军近期打击所谓"运毒船"行动 在拉美地区内外均引发谴责和批评。

哥伦比亚总统佩特罗11日在社交 媒体上表示,他已命令哥伦比亚各级情 报部门暂停与美国安全机构之间的通信 等往来。只要美国袭击船只事件在加勒 比地区继续发生,该措施就持续有效。 此前,古巴、巴西、墨西哥等地区国家都 对美方近期在该地区的行动表示抗议。

据多家媒体11日报道,英国多年来利用其在加勒比地区的海外领地收集情报并提供给美方,这些情报有助于美方定位涉嫌运毒的船只。但英国一个多月前暂停了与美方的情报共享,理由是不想成为美方同谋。美国有线电视新闻网和英国《卫报》将英方此举称作英美两个亲密盟友间"重大、罕见的破裂",既说明英方认为美军行动非法,也凸显外界日益质疑美军在拉美的行动缺乏合法性。

法国总统马克龙日前访问墨西哥期间,有记者就美国"缉毒"行动向其提问。马克龙表示,在任何情况下,各国主权都必须得到绝对尊重。法国媒体认为,马克龙这番话是对美方行动的含蓄批评。

一些联合国人权专家指出,美军的 打击行动是美国政府下令实施的,没有 经过正当的司法程序。尽管美国坚称这 些行动是针对涉嫌非法贩运毒品的船只 和被美国列为恐怖组织的贩毒集团,但 其合法性被质疑,涉嫌非法杀戮。

(记者:徐剑梅、吴昊、田睿、缪培源、李子健、海洋;视频:王沛)

航母来了, 美委紧张局势 如何演变?

据新华社加拉加斯/华盛顿11月 11日电 美国总统特朗普上月说, 已授权美国中央情报局在委内瑞拉境 内开展秘密行动,但一再表示尚未就 是否打击委境内目标做出决定。

美国将最大航母打击群从地中海调到西半球,此举究竟要达到什么目的? 美委紧张局势如何演变?

五角大楼首席发言人肖恩·帕内尔在声明中表示,部署航母打击群将增强美国在西半球的侦测、监控和打击能力,从而"打击毒品贩运,削弱并最终瓦解跨国犯罪组织"。

但随着时间流逝,特朗普政府"打击毒品和恐怖主义"的理由似乎越来越难以服众。特朗普政府一直以选举舞弊为由不承认马杜罗政权的合法性,并指控马杜罗是控制委内瑞拉的贩毒集团的首脑。特朗普还曾向媒体放话称,他认为马杜罗政权已经进入倒计时。多家美媒报道说,特朗普政府官员私下承认,白宫的战略目标是推翻马杜罗政权。

特朗普政府为达到这一目的,可能采取什么步骤、做到什么程度?通过军事威胁施压?实施有限空袭?大规模军事行动?截至目前尚不明朗。

《华尔街日报》此前报道说,特朗普对采取针对委境内目标的军事行动持保留意见;《纽约时报》则报道说,五角大楼已制订一系列军事行动方案,包括直接攻击保护委总统马杜罗的军事设施、采取行动控制委内瑞拉油田等。

委内瑞拉卡拉沃沃大学社会科学院教授路易斯·德尔加多指出,局势的走向很大程度上取决于美国国内的政治辩论,目前美国各政治势力对此还未达成共识。因此,委内瑞拉政府和人民的组织动员、其他国家政府关于和平和尊重国际法的呼吁都可以对美国形成压力。

委内瑞拉罗慕洛·加列戈斯大学 社会科学学者路易斯·埃内斯托·马 丁内斯认为目前委美两国爆发直接冲 突的可能性仍较低,因为美国政府内 部的政治纷争和巴西方面的斡旋都有 可能使冲突降温。

(记者田睿 缪培源 徐剑梅)



转让

| 有企业市政2级施工总包资质转让(有 | 效期内),干净。电话:13521823487







东方市第二中学遗失食品经营许可证副本,许可证证号:JY34690071953957,声明作废。